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Megjelenik hetenként háromszor : 
Kedden, csütörtökön és vasárnap 

reggel. 

A jövendő nemzedék 
fölnevelése. 

Az országgyülés most lefolytatott 
hadiülésszakának alkonyán nagyon ér-
dekes és fontos kijelentések történtek 

a főrendiházban, nemcsak katonai és 
gazdasági feladatokról, hanem arról is, 
amely ma is, de főkép a háboru után 
legfőbb nemzeti érdek : a népszapo-
rulatról. A háboruval együttjáró nagy 
vérveszteségeket pótolni kell, a héza-
gokat egy uj, erős nemzedék fölneve-
lésével keli betölteni. Ennek a nagy 
célnak áll szolgálatában a gyermekha-
landóság elleni küzdelem és a hadiár-
vák sorsának fölkarolása. 

A jövendő nemzedék istápolásá-
nak erről a kettős módjáról esett sok 
megszívlelni való, bölcs, okos szó a 
főrendek házában Zichy Rafael és Edel-
scheim-Gyulay Lipót grófok, meg Sán-
dor János belügyminiszter és Tisza 
István gróf miniszterelnök felszólalá-
saiban. 

Mindezekből a beszédekből meg-
nyugvással látjuk, hogy a nemzeti meg-
ujhodás és megerősödés eme nagy-
fontosságu kérdéseivel a közélet hiva-
tott vezéremberei komoly törekvéssel, 
jóindulattal es nagy hozzáértéssel fog-
lalkoznak s már eddig is megtettek 
sok minden előintézkedést s ezután is 

Csutka báró. 
Életkép. 

Irta: Dán Emil. 
(Folytatás.) 2 

Szegény Csutka báró arca bősz kife-
jezésre torzul s habár a különféle fajtáju 

és kaliberü lövegek oly sürün szálldosnak 
felé, mint a jégeső, dühös elszántsággal 
ront neki az ellenségnek. 

Az persze rögtön tisztán látja, hogy 
itt válságosra fordult a helyzet es amily tü-
neményszerü gyorsasággal verődött egy 
csoporttá, épp oly hirtelen el is tudott 
illani a láthatárról. 

A harcnak vége. A báró megáll. Kar-
ját fenyegetőleg rázza, bár nem lat mar 
senkit támadói közül, diadal érzettel kia-
bálja utánuk : 
— Betyár! . . . Szaladsz ugy-e ? Hát 
azt hiszed Nepufogj Jóska vagyok ? Vagy 
Tibi Godán ? . . . Én ! . . . Mi ? . . . Erre 
Tanitottak? . . . Az apád! . . . M i ? . . . 
Disznó! 

Főszerkesztő : 

M a g y a r K á z m é r . 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 

D. Tóth F e r e n c . 

készek megtenni minden lehetőt, hogy 
helyes irányban szervezzék a társada-
lomnak és az államnak együttmükö-
dését. 

A gyermekvédelemhez egyuttal 
hozzá kell vonni az anya — és anya-
ság védelmét is. De a csecsemők és 
serdülő gyermekek halandóságát nem-
csak épen orvosi közremüködéssel kell 
csökkenteni, hanem a tudás, müvelt-
ség, kultura fejlesztésével is. Ahogyan 
Tisza István gróf nagyon helyesen 
megjegyezte : minden eszközhöz hozzá 
kell nyulni, hogy népünkbe belevigyük 
a kis gyermekkel való szakértőbb gon-
doskodás vágyát és képességét. E te-
kintetben nagyon szép, nem könnyü, de 
nemes és háládatos humánus feladat há-

rul a népközött élő müveltebb osztályra, 
még pedig nemcsak a papokra, jegy-
zőkre, tanitókra, hanem a falvak kas-
télyainak, kuriáinak, minden rendü és 
rangu lakóira, a honoratiosokra és föl-

desurakra egyaránt. Vissza kell térnie 
a földbirtokos osztálynak a régebbi 
idők ama hagyományaihoz, mikor a 
földesur nemcsak vadászatra, meg mu-
latozásra tért egy-egy napra vagy hétre 
az ősi kastélyba, hanem ideje javaré-
szét — nem ugy mint a modern kor-
szakban —: külföldön, divatos fürdő-
és üdülőhelyeken — egész családjával 
otthonában töltötte s valóságos atyja, 

Eldohog-dühöng egy ideig. Aztán na-
gyot fuj. Megpihen. Végül megállapitja, 
hogy a viadal hevében pipája kialudt. 
Gyujtó után kutat, ledugva kezét lyukas 
zsebén keresztül kabátja csücskéig. De nem 
talál egy árva szálat se. Hm. Ez már öreg 
hiba. Szerencséje van mégis, mert im ép-
pen szembe jön Buz János bácsi, a jó öreg 
ácsmester, akinek szintén a szájába nőtt a 
pipa. A báró ábrázata egyszerre barátságo-
san udvarias, sőt szinte alázatos mosolyra 
igazodik s kifogástalan uri lliedelemmel kér 
az öregtől egy kis tüzet. 

Buz bácsi ad neki szives készséggel. 
A báró hálásan megköszöni s az öreg ács 
tova ballag. 

A báró lelke megkönnyebbül, bár ha-
ragja. méltatlankodása még fel-fel lobban 
egy-egy keményen kipattanó szó alakjában, 
de végre is elfelejti a gslád inzultust es 
sokkal szivelősebb dolog felé kezdenek 
terelődni gondolatai. 

Tünődik. Tanakodik. Hova menjen 
ma ? A parti zsidó "Zöld kecskéhez, " vagy 
Mandel Imre "Vig magyarhoz " cimezett 

Előfizetési árak : 
HELYBEN : 

Egész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2 .50 K 
VIDEKEN : 

Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. 
Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill. 

Nyilttér soronkint 60 fillér. 

tanácsadója volt a vele egy vidéken élő 
alsóbb néposztálynak. Igy kell, hogy 
legyen a háboru után is. A földbirto-
kos osztálynak nemes kötelességévé vá-
lik, hogy a magyar parasztságnak, mely 
a háboruban oly páratlan hősiességgel 
tett tanuságot nagy fizikai és lelki ere-
jéről, élére álljon s bevezesse azt egy 
szebb, boldogabb korszakba. 

A társadalomra és főként a mü-
velt társadalomra vár a hadiárvák vé-
delmének és fölnevelésének fontos fel-
adata is. Ebben a kérdésben az ál-
lamnak és közigazgatásnak is vannak 
kötelességei, tett is már sokat, tenni 
fog még többet. A társadalom és ál-
lam müködésének azonban összhangba 
és bizonyos rendszeres szervezettségbe 
kell jönni, olyanképpen, ahogyan ez a 
rokkantakra nézve már megtörtént. A 
hadiárvák gondozásában az lehet alap-
vető gondolat, hogy az árvák lehető-
leg olyan viszonyok között nőhesse-
nek fel, aminők közt lettek volna, ha 
gondviselőjük él. Gondviselőkül nem-
csak gyámokat kell kitendelni, hanem 
meg kell honositani a pártfogók intéz-
ményét is. 

Nagy városokban ezek az irányel-
vek, amikről szó esett a főrendiház 
legutolsó ülésén, mellyel egyuttal be 
is zárult a hadiülésszak érdemleges ta-
nácskozása. 

csapszékébe, avagy pediglen az "Utolsó 
garashoz " ? 

Hopp! Meg van. Persze, hogy persze. 
Kifundálja ő jól, hova menjen. Mert a báró 
okos ember. Praktikus ember. Nem téveszt 
szem elöl semmit. Latra vet mindent, soha 
sem cselekszik csak ugy vaktában, torony-
iránt. Fontolóra veszi előbb alaposan a 
körülményeket, mint egy született diplo-
mata. De'iszen nem hiaba készült ő pró-
kátornak ! . . . 

Világos, hogy ma legcélirányosabb 
lesz elkövetkezni a parti zsidóhoz, a "Zöld 
kecskébe, " meg pedig két igen nyomós ok-
nál fogva. 

Először azért, mert délutanra két, vagy 
talán három kántusos temetés is lesz és a 

"Zöld kecske " nagyon közel van a teme-
tőhöz, (valószinüleg a bús szomszédság 
lehető vigasztalasa végett) és rendszerint 
ideszoktak betérni a sok énekléstől kiszá-
radt s berekedt torku prepák csapatostul, 
hogy a gégéjükre tapadó port a gyászos 
funkció utan egy kis kereszteletlen zsirosi, 
vagy bánomi lével jól le gargarizálják . . . 
ezzel összefüggőleg: másodszor pedig 
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Magáról az egész ülésszakról jól-
esik megállapitanunk, hogy emelkedett-
ségben és általában mindvégig k o m o l y 
magatartásban méltó volt az e lőzőkhöz 
és e nagy idők kivánalmaihoz. Viták, 
kritikák, nézeteltérések voltak ezen az 
ülésszakon is, ugy is kellett, hogy le-
g y e n e k , ámde abban nem volt semmi 
különbség, hogy a magyarság erőgyüj -
tésének szükségességét , a j ö v e n d ő 
nemzedék nagyrahivatottságára való 
nevelését, háboruokozta sebek g y ó g y i -
tását, bekötözését mindenki egyformán 
szivén viseli, s ha különböző utakon 
is, de kivétel nélkül mindenki kész az 
azzal járó köz- és társadalmi munká-
ból a maga részét kivenni. 

Főrendek és képviselők a jól vég-
zett munka fö lemelő érzésével mehet -
nek ot thonukba, hogy ott tettleg is 
megkezdjék mindazt a szervező mun-
kát, amelynek szü kséges voltáról a 
törvényhozás termeiben tanácskoztak. 

A török hadsereg. 
Az 1914-15-ös világháboru vagy mun-

kában találta a török hadsereget. Ekkor 
folyt javában a hadsereg reorganizálása a 
két balkán háboruban egy kissé összetört 
haderőnek ujraszervezése, a munkának orosz-
lánrészét a német tisztek végezték a kitünő tö-
rök hadügyminiszter Enver Pasa utasitásai 
alapján. Annyit már elértek, hogy ha a tábor-
noki kar nem is veheti fela versenyt valamelyik 
európai nagyhatalom tábornokáival, hogy a 
csapattisztek elsőrangu katonák. Természetes, 
hogy minden hadseregnek az a célja, hogy 
jól kiképzett tisztjei legyenek. Limanvon 
Sanders pasa, a kiváló német generális 
vette a tisztképzést a kezébe. Két iskolát 
állitatott fel, még pedig a konstantinápolyi 
tüzér és müszaki iskolát, valamint a Pancal-
idban lévő gyalogos és lovastiszti iskolát. 
A hadiiskolába csak három évi csapat 
szolgálat után lehet bejutni. A tisztek kikép-
zésével párhuzamosnn haladt egy a tartalé-
kos tisztek kiképzése, valamint a legénység-
nek kioktatása. A tüzérségnél nagy sulyt 
fektettek az elsőrangu kiképzésre szomoru 
tapasztalataikon okultak a balkániháboruban 
és nehogy ismétlődhessenek ezen kudarcok 

azért, mert az ő tüntetőleg elismert és hir-
detett bárói mivolta mellett is megmásitha-
tatlan tény az, hogy zsebe ezidőszerint 
üres . . . kétségbeejtő módon üres ! . . . 

Mivel azonban a parti zsidóhoz való 
betérést még kissé korainak vélte, utbaejti 
előbb egyik-másik kliensét, akiknek ügyes-
bajos dolgában nagyszerü lendülettel meg-
komponált furfangos instanciák ott rejtőz-
ködnek a zsebében . . . hiszen éppen azo-
kat akarta onnan kisettyenteni az imént az 
a pokolra való gaznáció! 

. . . A kutya! . . . Hrrhm! . . . 
Köszörült egy hosszut és erőteljeset 

most a torkán, a megnyugtató gondolatra, 
hogy a galád merénylet csufos kudarcban 
végződött. 

No az osztán már szent bizonyos, 
hogy azoknak az instanciáknak meg lesz 
az eredményük. Kézzel fogható eredmé-
nyük. Nono! . . . Már ugy, ahogy. 

Ha a kliensekre nem is éppen mindig, 
a titkos prókátor ur torkát, esetleg zsebét 
illetőleg már sokkal hamarabb. 

(Folytatása következik.) 

nem kiméltek pénzt és fáradságot. Az em-
beranyaguk határozottan jó. A török katona 
engedelmes hüséges és bátor. Kitünően 
birja a legnagyobb fáradságokat. Nagy 
előny természetes a török hadseregnél, hogy 
egységes vallásu és nyelvü. 

H I R E K. 
— Szabadságolás . A képviselő tes-

tűlet két havi szabadságot engedélyezett 
Szabó Károly v. irnoknak egészsége helyre-
állitása végett. 

— T a k á t s Mihály apátplébános 
jubileuma holnap, március 1-én délelőtt fél 
10 órakor kezdődik a róm. kath. templom-
ban tartandó ünnepélyes istentisztelettel, 
mely alkalommal Révész Ernő kecskeméti 
plébános tart emlék beszédet. A templomi 
áhitatosság végeztével tartatnak meg a tisz-
telgések, midőn is a város társadalma s a 
róm. kath. hivők leróják a hála és elisme-
rés adóját az érdemes lelki atya iránt, ki 
immár 25 esztendeje áll egyháza s az em-
berszeretet nagy eszményeinek hivséges 
szolgálatában. A rendező bizottság élén 
Antal Pál segédlelkész buzgólkodik az ün-
nepély méltó lefolyásáról és külsődiszéről. 

— A Kálvin Szövetség vasárnapi 
felolvasó délutánja nagy és lelkes közön-
ség jelenlétében ment végbe tegnapelőtt d. 
u. az előirt sorrend szerint. A tágas termet 
szinültig megtöltő áhitatos gyülekezet ér-
deklődéssel hallgatta meg Horváth József 
főgim. tanár tartalmas felolvasását Husz Já-
nosról s élvezettel vette Horváth Mariska 
üde hangu, csengő szárnyalásu, szép ének-
lését, Schneider Mariska hatásos és biztos 
zongorajátékát, Szalontay Ferenc érzelmes, 
kifejezésteljes, ritkaszép férfias énekét s 
Király Erzsike megható szavalatát. Patonay 
Dezső lelkész bensőség teljes imája és zá-
rószavai méltó keretét képezték az épitő 
összejövetelnek, mely 81 kor. 20 fill. per-
selypénzt eredményezett. 

—A tavaszi o r s z á g o s vásárunk 
március 5-én, azaz a jövő vasárnap lesz. 

Sanentháli fejős kecskékre 48 órán 
belől előjegyzést elfogad az Egyesület 
titkári hivatala. 

— A sertés hus á r á t alispáni ren-
delet f. hó 26-tól kezdődőleg ugy állapi-
pitotta meg kötelező érvénnyel városunkban, 
hogy a pörköltnek való ára kilónként 2 
kor., a comb és szalonna 3 kor. 60 fillér 
legyen. Ellenben az élő jószág árát nem 
állapitották meg! Az örvendetes rendelet 
tehát csak zavart szült, mert az 5 korona 
élő sulyu vásárlási ár miatt henteseink nem 
mehettek bele az öngyilkosságszerü ela-
dásba s az üzemet leginkább beszüntették. 
Az élelmezési bizottság tegnap foglalkozott 
a rendkivül fontos üggyel. 

— Tábori postai csomagfor-
g a l o m k o r l á t o z á s a . T o v á b b i intéz-
kedésig a 9 . , 16 . , 3 4 . , 4 5 . , 4 6 . , 
4 9 . , 9 5 . , 9 9 . , 1 0 3 . , 1 4 0 . , 1 5 1 . , 1 6 8 . , 
170 . , 187 . , 190 . , 2 1 0 . , 2 1 1 . , 2 2 7 . , 
2 2 8 . , 2 2 9 , , 2 3 0 , , 2 3 3 . , 2 3 4 . , 2 6 0 . , 
2 6 1 . , 2 6 4 . , 2 6 5 . , 2 6 6 . , 3 0 0 . , 3 0 7 . , 
3 0 8 . . 3 1 5 . , 3 1 6 . , 3 1 7 . , 3 1 9 . , 3 3 1 . , 
3 3 6 . , 3 3 7 . , 3 3 8 . , 3 3 9 , és 3 4 1 . számu 
tábori ( h a d t á p ) - p o s t á k h o z , valamint a 
n é m e t császári 11. h a d s e r e g h e z beosz -
tott magyar és osztrák katonai szemé-
lyek részére nem lehet m a g á n c s o m a -
got küldeni. 

— F e l m e n t é s iránti kérelmezéssel 
is foglalkozott a vasárnapi közgyűlés. Szent-
pétery Géza adótanácsnok és társai nyujtot-
ták be a nagy feltünést keltő inditványt, mely 
szerint a közgyülés kérje meg a polgár-
mestert, hogy Izsó Imre helybeli sertéske-
reskedő katonai szolgálat alól való felmen-
tését ajánlólag terjessze fel, mert ő a köz-
élelmezés ellátásában — nélkülözhetetlen 
Az inditvány méltán keltett feltünést, mert 
benyujtója egy főtisztviselő, akinek tudnia 
kellett, hogy a város polgármestere Izsó 
Imre ezirányu kérvényének benyujtását már 
két izben megtagadta s mert senkise igen 
tudta megérteni, hogy a város ellátása ér-
dekében miért nélkülözhetetlen egy kiviteli 
kereskedő?! . . . A kérvényt természetesen 
egyhangulag elutasitotta a képviselő testület. 

— A városi képviselőtestület és 
Takáts Mihály jubileuma. A vasárnapi 
közgyülésen a város képviselőtestülete is 
kifejezte elismerését Takács Mihály apát-
plébánosunk 25 éves lelkészi jubileuma al-
kalmából az érdemes pásztor iránt, aki egy-
házának buzgó vezetésével, a város kultu-
rális, jótékonycélu és hazafias intézményei 
körül kifejtett lankadatlan és önzetlenül ne-
mes munkásságával s a felekezetek közötti 
békés viszony elismerésre méltó ápolásá-
val ép ugy, mint tisztes, rokonszenves 
egyéniségével és fenkölt jellemével méltán 
kiérdemelte a polgárság és társadalom há-
láját és köszönetét. Danóczy Antal főgimn. 
tanár, városi képviselő napirend előtti fel-
szólalásában szép szavakkal méltatta a ki-
váló pap érdemeit s inditványára a köz-
gyülés átiratban üdvözölte a jubiláló lelki-
pásztort. A sajtó részéről mi is a legmele-
gebben üdvözöljük a derék, jó embert, a 
példás közéleti férfiut és buzgó főpapot s 
kivánjuk, hogy a Mindenható még sokáig 
tartsa meg erőben, egészséggel egyháza és 
a köz javára. Ad multos annos ! 

— Kérelmek. A közgyülés Weisz 
Mihály kérelmére a piactéri Scheiber fele 
ház bérletét az eddigi feltételek mellett 
1918. május 1-ig meghosszabitani rendelte. 
Mészáros Sándor mezőőr kérvényének 
szintén helyt adott, amennyiben miután 
nevezett mezőőr a hadban lévő lovasrendőr 
helyett a kézbesitést eszközli, részére 
28 korona helyettesitési dijat állapitott meg. 
Füle Dániel, tetétleni Kalocsa-féle föld 
bérlőjének kérelmére megengedte a képvise-
lőtestület, hogy a szalmát elvitethesse, utolsó 
évben azonban ezt a mennyiséget vissza-
hagyni tartozik. Ifj. Kaldecker Jánosné, 
Cserna Ferencné, Pécsi Lajosné, Bekker 
István pótharaszti haszonbérlőknek a haszon-
béreik megfizetésére ez év julius-ig halasz-
tást adtak. Szivós Ferenc előmunkás fizeté-
sét 65 kor-ban állapitotta meg a képviselő-
estülei a kérelmezett 85 kor. helyett. 

— Az idei é r e t t s é g i e lmaradásáról . 
Az egész magyar sajtót bejárta az a hir, 
hogy az idén, a tizennyolcévesek közeli (?) 
sorozasa miatt az érettségi vizsgálatok egyál-
talában elmaradnak, a tanév pedig szokatlan 
korán, már áprilisban befejeződik. Illetékes-
helyről nyert információnk alapján közöljük, 
hogy nem adatott ki olyan miniszteri rendelet 
mely az idei érettségi vizsgák elmaradását 
jelentené, vagy az elmaradást célozná. 
Hanem igenis, ki adatott egy oly rendelet, 
mely azt mondja, hogy tekintettel azon 
körülményre miképpen a folyó évben a 
husvéti szünidő április hó második felére 
esik és igy a szokásos tananyag ismétlésére 



VI. évfolyam 25. szám. Nagykőrös és Vidéke 3. oldal. 

igen csekély idő maradna fenn, minthogy 
a május hónap legnagyobb részét már 
részint az érettségi vizsgálatok s azokra 
való előkészületek foglalják le ennél fogva 
hogy a tanulmányi eredmény biztosittassék 
elrendeltetett, hogy a folyó iskolai évnek 
tananyaga április 15-ig elvégeztessék. 

— Hogyan tehetjük olcsóbbá a 
disznóhust? Azok a rendkivül magas árak, 
amelyeket ma disznóhusért, zsirért, vajért 
és tejért fizetünk, ha egyáltalán tudunk 
kapni részben az elmaradt külföldi behoza-
talra, részben pedig a belföldön uralkodó 
takarmányhiányra vezethetők vissza. Hogy 
azzal az állapottal megküzdjünk és marha 
és sertésállományunk táplálásának égető 
kérdését megoldjuk, legelőször arra kell 
törekednünk, hogy a hiányos külföldi be-
hozatallal szemben a honi takarmányokat 
szaporitsuk. Ez többek között sikerülhet a 
Comfrey-tenyésztésével. Épen ezért nagy 
örömmel kell üdvözölni azt a tényt, hogy 
a német vasutak a Comfrey-palánkák szálli-
tására vonatkozó dijtételeket mérsékelte. 
A Deutsche Landwirtschaftliche Presse irja 
egyik legutobbi számában a következőket: 
Dr. H. Wabernek (Berlin-Halensee) a 
Matador nemes-Comfrey tenyésztőjének kö-
szönhetjük, hogy 1915. december 9-ki 
kelettel a Comfrey-palankák részere ked-
vezrnenyes vasuti dijszabás lépeti életbe. 
Ettől a naptol kezdve a Comfrei-palánkákat 
teherárudij elleneben gyorsáruként szállitja 
a vasut, vagyis a fuvardij a felével olcsóbb 
Ez az intézkedés sokaknak lehetővé teszi, 
hogy Comfrey-tenyészetet rendezzen be, 
ami sertéshus-szaporitáshoz is hozzájárul. 
Felvilágositásul erről a takarmányfajrol 
a következőket akarjuk megemliteni : 
Egy ültetés után a növény 20—30 évig 
eltart. Minden évben 5—8-szor lehel vágni. 
Jó, mély talajon holdanként mintegy 1000 
métermázsa levelet lehet lekaszálni, amelyek 
a berlini mezőgazdasagi kisérleti állomás 
sok évi vizsgálata szerint mintegy 750 
márka takarmányértekét képviselnek. A ta-
karmány mai ara mellett természetesen 
ez az összeg meg jóval magasabb. 
A sertések ezt a takarmányt minden más 
zöld takarmánynál jobban szeretik, de ep 
igy kitünő táplálék, kecskék, kacsák, libák, 

valamint lovak és szarvasmarhák részére 
is. Minden földmivesnek, sőt minden mun-
kásnak, aki csak egy-két disznót tart, rá 
kellene szánnia nehány koronát, hogy ennek 
a növénynek a nagyszerüségéről meggyőződ-
hessék. A Matador-Comfrey a gyakorlatban 
sok ezer mezőgazdáságnál értékesnek bizo-
nyult, de ezenkivül tudományos alapon is 
bebizonyosodott az értéke és többek között 
a tekintélyes. Lehmann tanár, a göttingai 
egyelem tanára, egy nyilvános gyülésen a 
Comfreyt, mint a legjobb sertéshizlaló 
takarmanyt ismertette. A mult évben külön-
ben a Matador-t a német mezőgazdák 
szövetségének hivatalos tényezői is elismerték. 
A közérdek kivánna tehát, hogy a jövő ta-
vasszal ezt a takarmányt mindenütt termel-
jék, ehhez nincs szükség valamilyen nagy 
darab szántóföldre, mert az udvarban vagy 
bármely elbujtatott fel nem használt kis 
területen megterem. Dr. Weber a termelője 
Magyarorszsgon Pöstyénben alapitott egy 
kis termelőállomást, ahonnét tehát a magyar 
mezőgazdák igen olcson és gyorsan meg-
kaphatják a palankákat. 

Használjunk hadisegély 
p o s t a b é l y e g e t és l e v e l e z ő l a p o t . 

Irodalom. 
" Ferenc Ferdinánd életrajza " . 

Dr. Pacséri Károly kir. tanácsos, Esztergom 
vármegye tanfelügyelője "Ferenc Ferdinánd 
életrajza" cimen a boldogult trónörökös 
életét irta meg, mely életrajz 18—20 ivnyi 
terjedelemben folyó évi március hóban kerül 
ki a sajtó alól. Eredeti fényképek után 
készült képekkel gazdagon illusztrálva, di-
szes kiadásban. A mü előfizetési ára 6 
korona, bolti ára 8 korona lesz és Dr. Pacséri 
Károlynál Budapest III. Zsigmondtér 13. 
legkésőbb folyó évi február hó végéig 
rendelhető meg. A történetirás és nevelés-
tudomány terén mar három évtizeden át 
eredménnyel müködő irónak eddigi irodalmi 
sikerei elég garanciát nyujtanak a mü 
kiválóságára nézve. Ezért azt a tanitó 
uraknak és hölgyeknek, valamint óvónők-
nek melegen ajánlom. Kecskemét 1915 febr. 
hó 18. Rhédei János kir. tanfelügyelő. 

ANYAKÖNYVI ÉRTESITÉS 
a m. kir. anyakönyvi hivataltól. 
1916. február 10-től február 26-ig. 

Születtek : 
Karai György és G. Szabó Juditnak Antal 

fia ref., Farkas György és Potondi Máriának 
György fia ref., Kis Erzsébetnek Erzsébet 
leánya rkath., Bozó József és Diós Máriának 
Lidia leánya rkath., Bacsó Lajos és Cseri 
Máriának Dienes fia ref., Mari József és 
Papp Mariának József fia rkath., Mihály 
Karolinának Mária leánya rkath., (Gombai) 
Nagy István és Antal Borbálának Margit 
leánya ref., Zsilka István és Katona Julian-
nának Zsófia leánya ref., Skrenya László 
és Sándor Rozáliának Sándor fia rkath., 
Pozsár László és Kaszap Máriának József 
fia ref., Radics István és Tóth Borbálának 
Terézia leánya ref., Dúzs Albert és Soós 
Juliánnának Juliánna leánya ref., Wittgru-
ber Viktor Lajos és Fülöp Ilonának Mihály 
Lajos fia ág. h. ev., Szücs Miklós és Nagy 
Juditnak Miklós fia ref., Molnár Elek és 
Mohácsi Rozáliának Elek fia ref., Klinkó 
László és Barta Rozáliának Rozália leánya 
ref., Varga Arankának Gyula fia rkath., 
Szebellédi Mihály es Juhász Zsuzsánnának 
Zsuzsánna leánya rkath. 

Elhal tak : 
Fazekas László 15 éves ref., Nádas 

Sámuel 53 éves izr., Labancz Ferenc 75 
éves ref., Nagy Lídia 17 napos ref., Tóth 
Balázsné Frühjár Terézia 24 eves ref., 
Vincze Erzsébet 9 hónapos rkath., László 
László 46 éves ref., özv. Szücs Ambrusné 
Boros Lidia 43 éves ref., özv. Zvér Jó-
zsefné Szabó Mária 53 éves rkath., Ronkó 
József 4 éves ref., Bagó Sándorné Hupka 
Judit 44 éves ref., Irházi József 46 éves 
ref.. Pintér Ferencné Papp Terézia 54 éves 
ref., Árvái Mária 19 éves ref., Tamási An-
talné Major Terézia 32 éves rkath., Tóth 
Gábor 72 éves ref., Tóth Ferenc 24 
éves ref., Szalai Lászlóné Faragó Mária 45 
éves ref., özv. Csáki Jánosné Zajos Terézia 
52 eves ref., Mihály Mária 6 napos rkath., 
Marton Károly 75 éves ref. 

1 9 6 7 — k i . 1 9 1 6 szám. 

Hirdetmény. 
A m. kir. miniszterium 370—1916. M. 

E. számu rendelete alapján már közhirré 
tettem, hogy mindazok, akik gabonakész-
letüket a kitüzött határidők allatt bejelenteni 

elmulasztották, még most is szabadulhatnak 
mulasztásuk kellemetlen következményei 
alól az esetben, ha be nem jelentett kész-
letüket addig mig azt a pénzügyőrség fel 
nem fedezi — a Haditerményrészvénytársaság 
bizományosainak beszolgáltatják. 

A vármegyei Alispán ur 2868—kig. 
1916. számu rendelete folytán ezuttal köz-
hirré teszem azt is, hogy a Had.termény 
részvénytársaság helybeli bizományosa a 
Deutsch, Neu és társai cég. Az eddig be 
nem jelentett gabonakészletek tehát a most 
emlitett cég raktárában szállitandók be. 

Nagykőrös , 1 9 1 6 . évi febr . hó 
2 0 - á n . 

Póka 
polgármester . 

2 3 9 9 — k i . 1 9 1 6 . szám 

Hirdetmény. 
Az országgyülési képviselőválasztók 

név jegyzékének az 1 9 1 7 . évre leendő 
kiigazitására kiküldött összeiró küldött-
ségek a név jegyzék kiigazitási munká-
latok foganatosítására az 1 9 1 3 . évi 
XIV. t. c . é r te lmében határnapul a f. 
1916. évi március hó 13-ik, 14-ik és 
16-ik napjainak délután 2—5 óráját 
tüzik ki a városi szálloda emeleti 
disztermébe. 

Mindhárom szavazókör választásra 
jogosult ja i felhivatnak, hogy választói 
joguk igazolása véget t okirataik bemu-
tatása mellett a fenti helyen és idő-
ben az össze i ró küldöttségek előtt 
je lentkezzenek, 

Fe lhivatnak továbbá a hivatkozott 
t. c . 5 5 § - a ér te lmében mindazon 
munkaadók, akik a választásra j o g o -
sult korban levő legalább 10 munkást 
foglalkoztatnak, h o g y azokról szabály-
szerü kimutatást adjanak be a fenti 
helyen és időben és alkalmazottaik 
m u n k a k ö n y v é t is mutassák be. 

Az intézeti igazgatók hivatalfőnö-
kök ezuttal felhivatnak, h o g y a polgár-
mesteri hivatalon is beszerezhető ösz-
szeirási ivek pontos kitöltésével a 
vezetésük alatt m ü k ö d ő alkalmazotta-
kat a jelzett határidőig be je lentsék . 

Azok akik az irás-olvasás v izsgara 
az állandó választmány előtt nem 
jelentkeztek, az összeiró küldöttség előtt 
a fentirt he lyen és időben is meg je len-
hetnek a vizsga letételére. 

N a g y k ő r ö s 1 9 1 6 évi február hó 
2 4 - é n . 

Az első, második és harmadik szavazó 
kör Összeíró küldöttsége. 

Ferencvárosi sertésvásár. 
Nagykőrös és Vidéke eredeti tudósitása. 
Budapesti állatvásár r.-társaság jelentése 

1916. febr. 18-től febr. 24-ig. 

Felhajtás 3732 drb. sertés, 67 darab 
süldő. Heti átlagárak, párjára 45 kg. élet-
suly 4 százalék levonással. 
Prima nehéz sertésekért 

közép 
könnyű 

Szedett 
nehéz öreg 

Nehéz öreg 
A gyenge felhajtások miatt az üzlet 

emelkedett árak mellett vontatott volt, mert 
a vágók csak a legszükségesebb bevásár-
lást eszközölték. 



4. oldal. Nagykőrös és Vidéke VI-ik évfolyam, 25. szám. 

Hirdetmény. 
A honvédelmi miniszter ur 6540—1916. 

számu rendelete folytán közhirré teszem, 
hogy az ipari vállalatok üzemének akadály-
talan fenntartása, valamint a termőföldek-
nek idejében való megmüvelése és a jövő 
termés betakaritásának biztositása céljából 
a ló tulajdonosok nyilvántartó lapokkal el-
látott lovaiknak a behivás alól való időle-
ges felmentését kérhetik. 

Kérvényeiket a cs. és kir. budapesti 
katonai parancsnoksághoz kell intézni és 
benyujtani, de a felmentési kérelem méltá-
nyosságát az előljárósággal kell igazoltatni. 

A kérvényhez a ló nyilvántartási la-
pot nem szabad csatolni, hanem a kér-
vényben fel kell tüntetni a ló állitási járá-
sát, a nyilvántartó lap számát, a nyilván-
tartó lap kiállitásának napját és helyét és 
azt, hogy a ló hátas, hámos, vagy málhás 
állatnak minősittetett. 

Nagykőrös, 1916. évi február hó 26. 
Póka, polgármester. 

75—e. b. 1916. szám. 

Maradék erdő eladás. 
A nagyerdei maradékerdő a helyszinén 

a folyó évi Március 6-án délelőtt 9. órakor 
fog nyilvános árverésen eladatni a szoká-
sos feltételek és készpénz fizetés 
mellett. 

Nagykőrös 1916. Február 23 
Szappanos Sándor 

1—2. erdőügyi bizottsági elnök. 

Kiadó földek. 
J á s z k a r a j e n ő i b i r t o k 8 0 kat . 

hold t ö b b évre haszonbérbe kiadó. Ér-
tekezni lehet S z u r m ó Istvánné V . 
F a r a g ó Mária V . ker. 136 . sz, alatti 
lakásán vasárnap délutánonként . 

V. F a r a g ó B é l a tetétleni 5 0 kat. 
hold birtoka t ö b b évre h a s z o n b é r b e 
k i a d ó ; értekezni lehet S z u r m ó Istvánné 
asszonnyal V . ker. 1 3 6 . sz. alatt va-
sárnap délutánonként . 5 - 5 

P a t o n a y D e z s ő re formátus lel-
kész ur T e m e t ő - h e g y i mintegy 1 hold 
2 7 n. -öl területü szőlő és ve temény 
földje, a T . K o v á c s és L o s o n c z y sző-
lők s z o m s z é d s á g á b a n örök áron e ladó. 
Értekezhetni fenti tu la jdonossa l X . ker. 
5 . sz. alatt. 2 - 3 

N é h a i S o ó s Pál ö r ö k ö s e i n e k 
tu la jdonát k é p e z ő VIII. ker . 2 7 . sz. 
házuk, mely áll két s z o b a , k o n y h a , 
k a m r a és t ö b b m e l l é k é p ü l e t b ő l ; t o -
v o á b b á a G á t t é r i - d ü l ő b e n 4 v é k á s 
föld é s a Z s i r o s - h e g y b e n köze l a vá-
roshoz 3 v é k á s s z ő l ő b i r tokuk örök 
áron e ladó. El nem k e l é s ese tén ha-
s z o n b é r b e k i a d ó ; é r tekezni lehet VI. 
ker . 3 2 sz. alatt . ( B a k o s - f é l e h á z . ) 

tégla kihordására — a 
F e k e t é r e — f u v a r o s t 

sürgősen k e r e s e k 

özv. Sántha Elekné. 
X. ker. Losonczi-u. 87. (Gimnázium mellett) 

Özv. Sántha Elekné urnőnek 

3 hektoliter 1915. évi és 3 és 
fél hektoliter 1913. évi ter-
mésü kitünő rizling bora 
eladó. M e g t e k i n t h e t ő X . ker. 
L o s o n c z y - u . 8 7 . számu há-
zánál . ( G i m n á z i u m mellett) 

Kitüntetve 
1885-ben 

nagy 
éremmel 

Ligeti Lajos Kitüntetve 
1891-ben 

ezüst 
éremmel hangszerkészitő tudomásá-

ra h o z z a a n. é. k ö z ö n s é g n e k , hogy mindennemü zongora é s cim-
balom javitásokat elfogad a l e g p o n t o s a b b é s l e g j u t á n y o s a b b á r b a n . 

Javitások bármikor bejelenthetők Pártos-
téle vendéglőben.— (Gabonapiactér.) 

És egyuttal t. k ö z ö n s é g t u d o m á s á r a hozza , h o g y a már 
eddig is j ó h i r n é v n e k ö r v e n d ő saját készitményü 

czimbalmai és z o n g o r á i a legujabb haladá-
sok és saját talál-

mányai felhasználásával ugy készülnek, hogy azok bármely kül-, vagy 
belföldi gyár készitményeivel nemcsak hogy a versenyt kiállják, de készitési 
módjuk, valamint szép telt, egyenlő hangjuk, tartós hangolásuk, tetszetős kül-
alakjuk folytán ezeknek részben föléje is helyezhető s igen jutányos árak-
kal szolgál. A zongorákat mindennemü kivitelben, bécsi és amerikai rend-
szerben és gépezettel, diófa, tölgyfa, amerikai diófa, mahagoni és paliszander, 
fehér habos kőrisfából. elegáns faragványokkal és gravirozásokkal, valamint 
valódi ébenfából rézbetétekkel, minden szobabutor minta után készit. E g y e -
düli mes tere az alföldön. Nem kell többé idegen országból hozatni és a pén-
zünket kivándoroltatni. Felhivja a magyar zongorakedvelő közönség figyelmét, 
hogy csak magyar emberek által készitett zongorát vásároljon. Fő törekvése, 
hogy Magyarországon a zongoragyártást meghonositsa és hogy azt magyar 
emberek készitsék. 

Szives pártfogást 
kér tisztelettel Liget i L a j o s h a n g s z e r k é s z i t ő . 

A tavaszi munkálatokhoz n a g y v á l a s z t é k b a n b e s z e r e z h e t ő k : e r e d e t i 
B ä c h e r - e k é k , 1 2 — 1 4 — 1 6 s o r o s M e l i c h á r -
v e t ő g é p e k , 2 — 3 t a g u v a s b o r o n á k , t o v á b b á 

e r e d e t i a m e r i k a i 7 k a p á s l ó k a p á k , r é p a - é s s z e c s k a v á g ó k , k u k o r i c a m o r z s o l ó k , r o s t á k , m é r l e g e k 

NEU JAKAB gabonakereskedő mezőgazdasági gépraktárában. 

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos 
IV. Mentovich-utca 357. sz. Nagykőrös. 

Elvállal mindennemü épület és vasszerkezetek munká-
latait, valamint gépjavitásokat,villanyvilágitási javitá-
sokat, villanycsengők bevezetését és javitását, mo-
dern sir- és drótkeritéseket stb. stb. jutányos árak mellett 

szolid kivitelben készitek. 

Székely Albert villanyerőre berendezett könyvnyom dája N agykőrösön. 


